



在进行了环保、影视、新媒体等一系列转型收购之后，“民营餐饮第一股”湘鄂情昨日正式公告更名为中科云网，在更名之前，公司股价短期已大涨50%；而另一边，虽然熊猫烟花否认即将更名为熊猫金融的传闻，但昨日仍强势涨停。看似完全无关的两家公司，实则殊途同归，都是更名引起的风波。而在更名背后，是上市公司、炒作资金对市场热点题材的追逐。

现代快报记者 刘芳

今年以来56家上市公司更名 “马甲”搅动行情



漫画 俞晓翔

多家上市公司更名沾热点 股价上涨

Wind资讯显示，今年来换了“新装”的上市公司已有56家，既有部分重组后主营业务变更需要换名字的，也有为了体现公司战略发展而更名的。尽管原因各不相同，但从更名结果看，上市公司在选择新“名号”时都尽量往热点上靠。

经历了欺诈上市案发、云投集团入主乃至停牌重组后，绿大地可谓“脱胎换骨”，公司8月12日更名为云投生态。此次公司更名显然也有一番讲究，一方面打出了“云投”的国资招牌，另一方面“生态”二字也是当下最为时髦的题材。“民营餐饮第一股”湘鄂情昨日更名“中科云网”，背景则是转型大数据、云计算。作为一家主营90%以上都是电缆的公司，远东电缆近期更名为智慧能源，与智慧城市“沾亲带故”。

此外，科达机电更名“科达洁能”，猛一看以为是跟清洁能源相关的公司，实际上主营依然是生产销售建筑陶瓷。这样的案例并不少，比如亿城股份更名“亿城投资”，试图跻身最为热门的金融圈。梅花集团更名“梅花生物”，立即与高科技的生物概念有了关联。

上市公司之所以在更名时愿意往热点题材上靠，可能是因为他们能让人遐想的名字更能引起市场资金关注。比如7月中旬宣布更名后，绿大地至今已经涨了将近20%。湘鄂情宣布更名之前，涨幅更是超过50%。更有意思的是，有传闻称熊猫烟花将更名为熊猫金融，公司股价闻风涨停。公司昨日澄清了传闻，仍架不住市场对其转型金融领域的遐想，再收涨停。

换汤不换药 名字变了公司还是原样

视觉中国、中洲控股、游族网络、新洋丰……看到这些“高大上”的陌生名字，是不是觉得它们都是才上市的新股？实际上，它们都是“股龄”有些年限的老股票了，只是最近都换了新“马甲”，这些新潮的名字对应的老股票分别是远东股份、深长城、梅花伞、中国服装。

不过，上述公司更名都是因为重大重组，公司主营业务发生了变化。而今年仍有不少公司，主营业务并无太大变化，改名只是为了更加突出自身的特点，让投资者一目了然，比如上海辅仁改为辅仁药业，蓝帆股份改为蓝帆医疗。也有一些处在传统行业的上市公司，在更名操作中有意隐去了原名称中所包含的行

业特色，取而代之以“股份”之类的模糊字眼，如万马电缆改为万马股份、冠福家用更名为冠福股份、名流置业更名为美好集团、辽通化工更名为华锦股份。

“换汤不换药”似的更名在创业板中尤其突出。截至目前，今年共有7家创业板公司更名。因为上市年限不长，主营业务还算稳定，创业板公司更名的主要动力是将自身特点在名称中凸显出来。

比如宋城股份就将公司更名为宋城演艺，新名称直接体现公司的主营业务定位和战略重点发展思路。主营业务无丝毫改变的星辉车模，也凑热闹地更名为互动娱乐，以示公司致力于拓展互动娱乐产业生态圈。

观察

名字不能瞎改 可能得不偿失

据了解，监管层对上市公司更名尚无明确限制，不过业内人士指出，上市公司的股票名称本身是企业无形资产的一部分，公司频繁改名不仅让前期积累的知名度付诸东流，一味地追逐新概念还可能让投资者难识真面目而遭到抛弃。

比如创兴资源，上市之初叫厦门大洋，2001年更名创兴科技，2007年更名创兴置业，2011年转型矿企，改为现在的名字。公司每次改名都赶当时的热点，但之后却业绩平平，股价也难有表现。公司转型矿企后，今年上半年亏损将近2000万元。

JSCN 江苏有线 **江苏有线 雨媒体**

有**互动**机顶盒 就有**广电宽带**

WiFi高清互动机顶盒，变身路由器

轻松接网，无需另布线 **包年加送3个月**

不限时间，不限流量！

**24小时
客服热线
96296**

以上优惠内容可能发生变化，实际情况请咨询营业厅工作人员
江苏有线南京分公司各营业厅及官方淘宝店均可办理